

# 朝鲜车祸7名遇难者中 有位南京爱心驴友

这两天,网友们纷纷在论坛里悼念这位“老大哥”

11月26日上午,中国一个27人旅游团和一个17人商务考察团分乘两辆大巴行驶至距朝鲜首都平壤60公里处时,由于低温降雨导致路面结冰,先后发生事故,商务考察团大巴坠桥,旅游团大巴侧翻。事故共造成7名中国公民遇难、3名朝方人员死亡。据记者了解,遇难的7名中国人中,有一人是南京人,叫高海军,49岁,是江苏一家国有企业的部门经理。这位酷爱旅行的南京人,用业余时间走遍了全国。他还是个很有爱心的人,资助贵州山区的两个孩子已有两年多。

□快报记者 朱俊俊

## 噩耗得到证实

马小飞是中国互助旅游网的站长,他在广州,高海军在南京,他们是从未见过的面友。在这个圈内,高海军年龄不算最大,不过大家都喜欢叫他高大哥,叫着叫着就成了“高大”。“都叫惯了,感觉特别亲切。”马小飞说。

从新闻上看到朝鲜的车祸之后,马小飞就开始莫名紧张。“因为我们知道他去了朝鲜。”马小飞说,但他还是抱着一丝侥幸,“高大肯定不会出事!”

但马小飞接到的短信越来越多,都是圈子里的人发来的求证短信。希望马小飞能够核实一下,确认高大是否平安。而在高海军的微博上,这些人也开始留言。“高大,快出来冒个泡报平安!”“高大,你吉人天相,一定会没事

的,等你的好消息。”高海军微博最后更新是11月24日17:17,他到达朝鲜之后,看到了炸蚕蛹,并拍了幅照片,发布了微博。

就在朋友们四处求证时,27日凌晨,一位朋友联系上了高海军在国外上学的儿子,证实了噩耗,高海军当时就在出事的车上,而且不幸就在遇难的7人之中。

## 一条短信成永别

在马小飞的手机中,保存着高海军的一条短信。这条短信他再也舍不得删了。高海军发短信的时间是11月21日,出国的前一天,他群发短信给朋友,要他们告别短命的生活小习惯。在短信的最后,高海军还不忘唠叨一句:“童鞋们,请注意咯!”

当时收到这条短信,马小飞也没往心里去,因为高海军常常

会发这些生活提醒类的短信,没想到,这个短信,竟成了永别。

曾在南京做过医生的童明,现在广州发展,他与高海军算是现实生活中的老朋友了。“他非常博学,做什么都是用心去做。”童明说,因为喜欢旅游,高海军还考了一个中级导游证,不过,让童明心服的是,高海军无论跑到哪个景区,总能把人文典故说得头头是道。高海军喜欢旅行,已经走遍了中国的所有省份,“有这样的阅历,眼界肯定不一样,每次跟他聊天,都能学到不少东西。”

## 南京的活地图

高海军所在的这个圈子,都是喜欢旅游的人。他们在网上分享旅游的心得,并上传拍摄的美景。而在网下,他们还成立了一个互助组织,互相帮助着到各个城市旅游。在朋友们眼中,高海军就是南京的活地图,“他不做导游真是亏了。”一位网友告诉记者,高海军对南京特别熟,带他去紫金山玩,从明朝一直讲到了民国,把半部南京史讲解透了。

“他不仅在旅游的时候帮助你,平时你也能时时感觉到他的存在。”一位网友回忆,有一次,她跟高海军等人在外地,高海

军看了一眼她的身份证就记得了她的生日,在她生日那天,高海军发短信祝福她。“真的是超级意外。有时连我爸妈都不记得我生日……当时眼泪都快掉下来了!”

## 资助了两个孩子

在确认高海军的噩耗之后,他的朋友打算召开一个追思会,追思会会在深圳、苏州等地举行。

童明打算在网上征文,让朋友们讲讲高海军的故事。“高大的儿子打电话给我,说他一直在外地上学,现在爸爸去世了,回过头来想想,感觉对爸爸很了解,很想听我们讲讲他爸爸的故事。”

而在这些朋友们看来,高海军的离开,之所以让那么多人感到悲痛,觉得有必要通过自己的方式去纪念他,是因为他确实是一个让人尊敬的人。更让人感动的是,两年多来,高海军一直在资助贵州望谟县打尖乡两个孩子。

杨尚鹏曾跟高海军一起去过打尖乡,有个细节让杨尚鹏感动。打尖乡距离贵阳12小时车程,高海军怕在打尖乡买不到东西,在贵阳时,他跑到商店买了上百本作业本和许多学习用品,装了两个包。“到山区去还要步行,高大就背着这些东西进村,非常感人。”



高海军在圈内是出了名的热心肠(中国互助旅游网供图)

## 网友留言

秦子恒:高大是贵州爱心之旅的爱心使者。闲谈中了解到,高大其实做过,也一直在做着很多助学的的事情,是个真正的前辈。生活中的高大很平易近人,能那么认真地给孩子辅导,还给我们刷锅洗碗煮饭,呵呵,我们这些小辈真的是无地自容啊!

寒江雪:以前大家戏称你是聚会达人,以后我们要去哪里找寻你的身影。真的好想再跟你同行。

威滨:我们辛辛苦苦来到这个世界上,可不是为了每天看到那些不美好而伤心的,我们生下来的时候就已经哭够了,而且我们啊,谁也不能活着回去,所以,不要把时间都用来低落了,去相信,去孤单,去爱去恨去浪费,去闯去梦去后悔,你一定要相信,不会有到不了的明天。我们一直在路上,在风景的路上,你和我都活在风景里。能够相遇的人,也许终究是要分开,但是在轮回中我们又会相遇,大哥再见!

# 实现“零”战略目标

零艾滋病新发感染  
零歧视  
零艾滋病相关死亡



新华社  
XINHUA  
NEWS AGENCY

UNAIDS  
联合艾滋病规划署

12月1日是世界艾滋病日,新华社与联合国艾滋病规划署为在全球实现“零”目标而携手努力

## 着眼新十年发展

# 苏宁今年将招万名大学生

11月28日,中央电视台《新闻联播》报道了苏宁电器以员工成长推动企业创新,企业创新助力企业跨越发展,以人为本、打造永续企业的发展理念,引发外界对苏宁这一国内吸纳就业最多的民营企业的广泛关注。报道首次透露了苏宁已连续开展十年的应届大学毕业生招聘工程——“1200”工程今年将引进1万名大学生的消息,如此规模创下苏宁历年招聘规模之最,将使苏宁大学生就业人数超过3万人。

据了解,正是基于未来十年发展目标以及人才结构优化、人才的超前储备,苏宁才会推出此次创纪录的大学生招聘计划。据悉,今年年中,苏宁发布了新十年发展规划,立志成为在连锁地域、经营规模、科技创新、服务能力等方面都具备全球化竞争力的世界级企业,并制定了线下3500亿、线上3000亿的明确销售目标。目前,面向未来十年发展的苏宁揽才行动正在全国各地高校紧锣密鼓进行中。

□曾茜

## 面向新十年 苏宁招揽万名学子

“人力资本是比货币资本更重要的资本”,苏宁电器集团董事长张近东在《新闻联播》采访中如此表述,显示了他对人才的高度重视。早在2002年,正是张近东亲自领导发起了专项招聘应届大学毕业生毕业的“1200工程”,今年已经是“1200工程”第十期招聘。过去九期的“1200工程”人员大多通过苏宁培训、工作实践,为苏宁全国连锁发展、高速稳健增长作出积极贡献,成为苏宁宝贵的财富。

苏宁今年发布了面向未来十年的发展规划,更加科技、更加智慧,从线上到线下,从国内到国际的发展思路对苏宁的人才提出了更高要求。据了解,此次招聘正值苏宁新十年发展的关键节点,经过内部各体系、各大区的详细调研,从企业发展需求和零售行业特性出发,最终苏宁各体系、各大区发出人才需求订单,统一由苏宁总部人力资源部门汇总出今年1万人的招聘规模。

据悉,由苏宁电器副董事长、副总裁等高管直接参与的“1200”十期著名高校校园宣讲会从10月中旬起,先后在北京大学、上海交通大学、西安交通大学、武汉大学等20所著名高校举行,苏宁与广大学子面对面沟通,引起强烈反响,共接收简历近10万份。其他高校招聘、大专生招聘等下阶段招聘工作也即将全面展开。苏宁招聘负责人表示,此次1万名大学生的招聘中,硕士生、本科生、大专生等各学历人才都有大幅增长,尤其研究生人数增幅最明显。同时,结合企业未来发展,苏宁将对部分专业人才重点考虑,比如苏宁易购对电子商务方面人才的需求,苏宁国际化发展对较外语水平较高人才的需求等。

## 注重人的发展

### “1200工程”创新大学生培养模式

在众多企业面对自主人才培养的高昂成本而犹豫不决的时候,苏宁的大学生培养工程已走过十年,累计引进培养了2万多名优秀大学生,成为国内大学生招聘与培养的优秀代表。张近东认为,“企业在多用人的同时,还需要解决就业品质,也就是人的发展问题”,为此,苏宁为大学毕业生制定了明确的职业发展路径,并提供终端岗、业务技能、管理能力等全方位培训,让员工成长与企业形成良性互动。

苏宁为“1200”员工提供的薪资与福利待遇也处于行业的领先水平,每年薪酬涨幅平均超过20%,随着苏宁新总部基地投入使用,苏宁员工的办公条件、休闲活动条件均达到了国际先进企业水平。据悉,“1200”员工在苏宁内部被定义为“未来的接班人”,目前,苏宁“1200”员工在公司高层干部中占比20%,中层干部中占比30%,部门负责人中占比25%。“1200工程”的成功得到苏宁内外的广泛认可,并成为国内零售人才培养的典范。

此次招聘中,苏宁招聘了部分提前培养大学生,苏宁正逐步打破原有的撒网式招聘下单模式,开始联合高校进行人才订单的提前培养计划;在大学生未毕业前参与苏宁暑期实践等环节,学生赢得就业实习机会的同时也提供给企业考察、培养人才的捷径。

据悉,在进行多样化自主人才培养的同时,苏宁还将根据整体十年规划的具体战略部署,进行大量社会型成熟人才的引进,真正打造适应未来十年发展需求的国际化知识型团队。